
 
 

 

 

  . ثرسياريَك دوو نمرةوةلاَمي رِاست هةلبَذيَرة بؤ هةر 

, 3)كة بة خالَى  دياريبكةة استةهيَلَوونكردنةوةى ئةو رِِر ويَنةى .1 3𝑥 ىاستةهيَلَرِ طةلَدا دةرِوات و ئةستوونة لة   (1 − 2𝑦 = 7  .  

 

 

 

 

 

    

2−ية لة يبوارى نةخشة لة ويَنةى بةرامبةر بريت .2 ≤ 𝑥 ≤  وونكردنةوةى نةخشةكةويَنةى رِ. 2

𝑓(−𝑥)كاتيَك نةخشةكة مةرجى  تةواو بكة  = −𝑓(𝑥)    . ثاسةدان دةكات 

                              

 
 

 

 

, 1)هاوكيَشةى ئةو رِاستةهيَلَة بدؤزةوة كة بة هةر دوو خالَى   .3 , 3)و       (2−  . دادةرِوات     (2−

                              𝑦 + 2 = 0       C) 𝑦 = −𝑥         D)   A)  𝑦 = −𝑥 − 1             B) 𝑦 = 𝑥 − 3     

𝑆(𝑡)نةخشةى  .4 = −4.9𝑡2 +  ضركة لة كةوتني . 𝑡مةتر ثاش  49نموونةيةكة بؤ دياريكردني شويَنى كةوتني بةرديكَ لة بةرزى  49

𝑡خيَرايي بةردةكة لة    =  m/s m/s          C) −54 m/s         D) −16  A) −98 m/s         B) −49            بدؤزةوة. 5

𝑓(𝑥)يةكتربرِينى ستوونى نةخشةى   .5 = − √ 𝑥2 − 9 +   .  بدؤزةوة     5

, C) ( 0           نيية                                                −4 )                 D)  A) ( 0 , −9 )              B) ( 0 , 5 ) 

, 2−] بوارى كام لةم نةخشانةى ديَن دةكاتة .6  ؟      [ 2

𝑓(𝑥) = 2 𝑠𝑖𝑛𝑥      C) 𝑓(𝑥) =  − √ 4 − 𝑥2          D)  A) 𝑓(𝑥) =
1

 𝑥2−4 
    B) 𝑓(𝑥) = √ 𝑥2 − 4      

𝑓(𝑥)مةوداى نةخشةى   .7 =  {
 2𝑥 − 5      𝑥 < 3 
 3 − 𝑥        𝑥 ≥ 3 

 دياريبكة .  

 [ 0 , +∞[                                         C) [ 1 , +∞[              D)  A) ] − ∞ , 1[        B) ] − ∞ , 0[       

𝑘   بؤ ئةوةىبدؤزةوة   ℎ  و  𝑔  و  𝑓سىَ نةخشةى   .8 = 𝑓 ᴏ 𝑔 ᴏ ℎ ، كاتيَك  𝑘(𝑥) = 2 sin(3𝑥) . 

 A) 𝑓(𝑥) = sin 𝑥 ; 𝑔(𝑥) = 2𝑥 ; ℎ(𝑥) = 3𝑥            B) 𝑓(𝑥) = 2𝑥 ; 𝑔(𝑥) = sin 𝑥 ; ℎ(𝑥) = 3𝑥    

C) 𝑓(𝑥) = sin 𝑥 ; 𝑔(𝑥) = 3  ; ℎ(𝑥) = 2𝑥             D) 𝑓(𝑥) = 2𝑥 ; 𝑔(𝑥) = 3𝑥 ; ℎ(𝑥) = sin 𝑥     

 ؟استةهيَل ِكام لةم كؤمةلَة خالاَنةى ديَن دةكةونة سةر يةك ر .9

     A) ( 2 , 2 ) ; ( 3 , −4 ) ; ( 0 , 7 )                         B) ( 0 , 5 ) ; ( 1 , 1 ) ; ( 2 , −3 )      

C) ( 6 , −1 ) ; ( 2 , 10 ) ; (−1 , 4 )                    D) ( 2 , −3 ) ; ( 4 , −3 ) ; ( 0 , 1 )       

limئةنجامى   .10
𝑥→ +∞

  3 𝑥     

  2 𝑥 − sin 4𝑥 
 (C         بوونى نيية        دةكاتة :  

  3  

2
          D)  A) 

  3  

4
           B) 

 −3  

2
 

𝑓(−1)   دؤزينةوةى ئةنجامىوونكردنةوةى بةرامبةر بةكاربهيَنة بؤ ويَنةى رِ  .11 + 2𝑓′(1) 

A) 8                  B) 4                                  

 7                                         C) 0                D)                   

limئةنجامى     .12
𝑥→0

  cos 2𝑥  tan 2𝑥  

4𝑥
 (C) 1              D)  A) 0            B        نيية بوونى     دةكاتة :   

 1 

2
             

limئةنجامى   .13
𝑥→4

  √ 𝑥 −2     

𝑥−4
                          دةكاتة :    

−1 

4
         C) 

 1 

4
             D)  A) 4            B) −4         

limئةنجامى    .14
𝑥→ −1

  
 1 

𝑥
 + 

 1 

  𝑥+2  

𝑥+1
        C) −2           D)  A) −4          B) −3        1−                     دةكاتة :   

limئةنجامى    .15
𝑥→ 5

  𝑥2−10𝑥+25   

| 𝑥−5 |
             C ) 50          D)  A) 0             B) 10        نيية بوونى         دةكاتة :   

 ، كام لةمانةى ديَن هةلةَية ؟داوونكردنةوةى بةرامبةر ويَنةى رِ لة  .16

 

  A) lim
𝑥→ 2−

𝑓(𝑥) = 0                 B) lim
𝑥→ 2+

𝑓(𝑥) = 1 

    

C) lim
𝑥→ 4

𝑓(𝑥) = 1                   D) lim
𝑥→ 3

𝑓(𝑥) = 2    

  ؟(  4)   ديَن دةكاتةانةى بةهاى كام لةم .17

               lim
𝑥→ 4

  𝑥2−16  

𝑥−4
      C) lim

𝑥→ 𝜋
 4 𝑒𝑠𝑖𝑛 𝑥             D)  A) lim

𝑥→ 0

   cos 4𝑥 

𝑥
             B) lim

𝑥→ 0 
4 𝑙𝑛(𝑥 + 1)       

𝑓(𝑥)كام لةم نةخشانةى ديَن هاو ويَنةية لةطةلَ نةخشةى  .18 = 𝑥 − 𝑥جطة لة   𝑥لة هةموو بةهايةكى      2 =  ؟    2−

        𝑔(𝑥) =
   𝑥2−4  

𝑥+2
     C) 𝑔(𝑥) =

   𝑥2+4  

𝑥+2
           D)  A) 𝑔(𝑥) =

   𝑥2+𝑥−2  

𝑥+2
       B)  𝑔(𝑥) =

  | 𝑥+2 |  

𝑥+2
          

𝑥كام لةم نةخشانةى ديَن ثضرِاوة لة  .19 =  لابردنى ثضراِنةكةى لة توانادا هةية ؟وة     1−

C) 𝑓(𝑥)        هةموو ئةمانةى ثيَشوو          =
  2 𝑥2+7𝑥+5  

𝑥+1
      D)  A) 𝑓(𝑥) =

  | 𝑥+1 |  

𝑥+1
       B) 𝑓(𝑥) =

   𝑥2−1  

 (𝑥+1)2 
    

𝑓(𝑥)   يةكانى نةخشةىيهةموو دةركةنارة ستوون .20 =
  𝜋  

cos 𝜋𝑥  
 دياريبكة .    

 𝑥 = 𝑛            (𝑛𝜖 𝐼)           C) 𝑥 = 𝑛 𝜋              D)  A) 𝑥 =
  𝜋  

2
+ 𝑛 𝜋            B) 𝑥 =

  1  

2
+ 𝑛            

𝑓(𝑥) هاوكيَشةى ديَن سةلميَنراوى  نيَوانة بةهايةكان ، كام لةم نةخشانةىبة ثيَي  .21 =  ؟     هةية دا 2  و  1−ةطيَكى نيَوان  ِر  0

   𝑓(𝑥) = cos 𝜋𝑥     C) 𝑓(𝑥) =
 −3  

𝑥−1
         D) A) 𝑓(𝑥) =  𝑥3 − 3𝑥 − 5      B)  𝑓(𝑥) =  𝑥3 + 7𝑥2 − 2  

𝑓(𝑥)  داتاشراوى نةخشةى .22 = 𝑒(1+𝑙𝑛 𝑥 )    . بدؤزةوة  

                 𝑓′(𝑥) =  𝑒𝑥       C)  𝑓′(𝑥) = 𝑒              D)       A) 𝑓′(𝑥) =
  𝑒𝑥

𝑥
         B) 𝑓′(𝑥) = 𝑥  𝑒𝑥     

𝑦استةهيَلى  ِبدؤزةوة ، كاتيكَ ر    𝑘بةهاى  .23 = 4𝑥 − 𝑓(𝑥)دةبيَتة ليَكةوتى نةخشةى     5 = 2 𝑥2 − 𝑘 𝑥 + 3     . 

 {
 𝑘 = −4       
𝑘 = −12   

       C) {
 𝑘 = 4       
𝑘 = 12    

                D)  A) {
 𝑘 = 4       
𝑘 = −12 

             B) {
 𝑘 = −4       
𝑘 = 12       

  

𝑓(𝑥) مى نةخشةى  دووةداتاشراوى  .24 = 𝑥 cos 𝑥  بدؤزةوة .  

 𝑓′′(𝑥) = − 𝑥 sin 𝑥 + 2 cos 𝑥                     A) 𝑓′′(𝑥) = −𝑥 cos 𝑥 − 2 sin 𝑥                     B)   

C) 𝑓′′(𝑥) = − 𝑥 sin 𝑥 − 2 cos 𝑥                     D) 𝑓′′(𝑥) = 𝑥 sin 𝑥 + 3 cos 𝑥                   

  كاتذميَر 3.5/ كات : بيركاريبابةت:         بةناوي خواي طةورة                                     عيَراق  -حكومةتي هةريَمي كوردستان  ثةنجةمؤر
 وةلآمي نموونةيي                                                                   ليذنةي بالاَي تاقيكردنةوة طشتييةكان -وةزارةتي ثةروةردة 

 A  2025-2024خولي يةكةم /                                        (دوازدةيةمي  زانستيتاقيكردنةوة طشتييةكاني قؤناغي ئامادةيي )
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  . ثرسياريَك دوو نمرةوةلاَمي رِاست هةلبَذيَرة بؤ هةر 

, 3)كة بة خالَى  دياريبكةة استةهيَلَوونكردنةوةى ئةو رِِر ويَنةى .1 3𝑥 ىاستةهيَلَرِ طةلَدا دةرِوات و ئةستوونة لة   (1 − 2𝑦 = 7  .  

 

 

 

 

 

    

2−ية لة يبوارى نةخشة لة ويَنةى بةرامبةر بريت .2 ≤ 𝑥 ≤  وونكردنةوةى نةخشةكةويَنةى رِ. 2

𝑓(−𝑥)كاتيَك نةخشةكة مةرجى  تةواو بكة  = −𝑓(𝑥)    . ثاسةدان دةكات 

                              

 
 

 

 

, 1)هاوكيَشةى ئةو رِاستةهيَلَة بدؤزةوة كة بة هةر دوو خالَى   .3 , 3)و       (2−  . دادةرِوات     (2−

                              𝑦 + 2 = 0       C) 𝑦 = −𝑥         D)   A)  𝑦 = −𝑥 − 1             B) 𝑦 = 𝑥 − 3     

𝑆(𝑡)نةخشةى  .4 = −4.9𝑡2 +  ضركة لة كةوتني . 𝑡مةتر ثاش  49نموونةيةكة بؤ دياريكردني شويَنى كةوتني بةرديكَ لة بةرزى  49

𝑡خيَرايي بةردةكة لة    =  m/s m/s          C) −54 m/s         D) −16  A) −98 m/s         B) −49            بدؤزةوة. 5

𝑓(𝑥)يةكتربرِينى ستوونى نةخشةى   .5 = − √ 𝑥2 − 9 +   .  بدؤزةوة     5

, C) ( 0           نيية                                                −4 )                 D)  A) ( 0 , −9 )              B) ( 0 , 5 ) 

, 2−] بوارى كام لةم نةخشانةى ديَن دةكاتة .6  ؟      [ 2

𝑓(𝑥) = 2 𝑠𝑖𝑛𝑥      C) 𝑓(𝑥) =  − √ 4 − 𝑥2          D)  A) 𝑓(𝑥) =
1

 𝑥2−4 
    B) 𝑓(𝑥) = √ 𝑥2 − 4      

𝑓(𝑥)مةوداى نةخشةى   .7 =  {
 2𝑥 − 5      𝑥 < 3 
 3 − 𝑥        𝑥 ≥ 3 

 دياريبكة .  

 [ 0 , +∞[                                         C) [ 1 , +∞[              D)  A) ] − ∞ , 1[        B) ] − ∞ , 0[       

𝑘   بؤ ئةوةىبدؤزةوة   ℎ  و  𝑔  و  𝑓سىَ نةخشةى   .8 = 𝑓 ᴏ 𝑔 ᴏ ℎ ، كاتيَك  𝑘(𝑥) = 2 sin(3𝑥) . 

 A) 𝑓(𝑥) = sin 𝑥 ; 𝑔(𝑥) = 2𝑥 ; ℎ(𝑥) = 3𝑥            B) 𝑓(𝑥) = 2𝑥 ; 𝑔(𝑥) = sin 𝑥 ; ℎ(𝑥) = 3𝑥    

C) 𝑓(𝑥) = sin 𝑥 ; 𝑔(𝑥) = 3  ; ℎ(𝑥) = 2𝑥             D) 𝑓(𝑥) = 2𝑥 ; 𝑔(𝑥) = 3𝑥 ; ℎ(𝑥) = sin 𝑥     

 ؟استةهيَل ِكام لةم كؤمةلَة خالاَنةى ديَن دةكةونة سةر يةك ر .9

     A) ( 2 , 2 ) ; ( 3 , −4 ) ; ( 0 , 7 )                         B) ( 0 , 5 ) ; ( 1 , 1 ) ; ( 2 , −3 )      

C) ( 6 , −1 ) ; ( 2 , 10 ) ; (−1 , 4 )                    D) ( 2 , −3 ) ; ( 4 , −3 ) ; ( 0 , 1 )       

limئةنجامى   .10
𝑥→ +∞

  3 𝑥     

  2 𝑥 − sin 4𝑥 
 (C         بوونى نيية        دةكاتة :  

  3  

2
          D)  A) 

  3  

4
           B) 

 −3  

2
 

𝑓(−1)   دؤزينةوةى ئةنجامىوونكردنةوةى بةرامبةر بةكاربهيَنة بؤ ويَنةى رِ  .11 + 2𝑓′(1) 

A) 8                  B) 4                                  

 7                                         C) 0                D)                   

limئةنجامى     .12
𝑥→0

  cos 2𝑥  tan 2𝑥  

4𝑥
 (C) 1              D)  A) 0            B        نيية بوونى     دةكاتة :   

 1 

2
             

limئةنجامى   .13
𝑥→4

  √ 𝑥 −2     

𝑥−4
                          دةكاتة :    

−1 

4
         C) 

 1 

4
             D)  A) 4            B) −4         

limئةنجامى    .14
𝑥→ −1

  
 1 

𝑥
 + 

 1 

  𝑥+2  

𝑥+1
        C) −2           D)  A) −4          B) −3        1−                     دةكاتة :   

limئةنجامى    .15
𝑥→ 5

  𝑥2−10𝑥+25   

| 𝑥−5 |
             C ) 50          D)  A) 0             B) 10        نيية بوونى         دةكاتة :   

 ، كام لةمانةى ديَن هةلةَية ؟داوونكردنةوةى بةرامبةر ويَنةى رِ لة  .16

 

  A) lim
𝑥→ 2−

𝑓(𝑥) = 0                 B) lim
𝑥→ 2+

𝑓(𝑥) = 1 

    

C) lim
𝑥→ 4

𝑓(𝑥) = 1                   D) lim
𝑥→ 3

𝑓(𝑥) = 2    

  ؟(  4)   ديَن دةكاتةانةى بةهاى كام لةم .17

               lim
𝑥→ 4

  𝑥2−16  

𝑥−4
      C) lim

𝑥→ 𝜋
 4 𝑒𝑠𝑖𝑛 𝑥             D)  A) lim

𝑥→ 0

   cos 4𝑥 

𝑥
             B) lim

𝑥→ 0 
4 𝑙𝑛(𝑥 + 1)       

𝑓(𝑥)كام لةم نةخشانةى ديَن هاو ويَنةية لةطةلَ نةخشةى  .18 = 𝑥 − 𝑥جطة لة   𝑥لة هةموو بةهايةكى      2 =  ؟    2−

        𝑔(𝑥) =
   𝑥2−4  

𝑥+2
     C) 𝑔(𝑥) =

   𝑥2+4  

𝑥+2
           D)  A) 𝑔(𝑥) =

   𝑥2+𝑥−2  

𝑥+2
       B)  𝑔(𝑥) =

  | 𝑥+2 |  

𝑥+2
          

𝑥كام لةم نةخشانةى ديَن ثضرِاوة لة  .19 =  لابردنى ثضراِنةكةى لة توانادا هةية ؟وة     1−

C) 𝑓(𝑥)        هةموو ئةمانةى ثيَشوو          =
  2 𝑥2+7𝑥+5  

𝑥+1
      D)  A) 𝑓(𝑥) =

  | 𝑥+1 |  

𝑥+1
       B) 𝑓(𝑥) =

   𝑥2−1  

 (𝑥+1)2 
    

𝑓(𝑥)   يةكانى نةخشةىيهةموو دةركةنارة ستوون .20 =
  𝜋  

cos 𝜋𝑥  
 دياريبكة .    

 𝑥 = 𝑛            (𝑛𝜖 𝐼)           C) 𝑥 = 𝑛 𝜋              D)  A) 𝑥 =
  𝜋  

2
+ 𝑛 𝜋            B) 𝑥 =

  1  

2
+ 𝑛            

𝑓(𝑥) هاوكيَشةى ديَن سةلميَنراوى  نيَوانة بةهايةكان ، كام لةم نةخشانةىبة ثيَي  .21 =  ؟     هةية دا 2  و  1−ةطيَكى نيَوان  ِر  0

   𝑓(𝑥) = cos 𝜋𝑥     C) 𝑓(𝑥) =
 −3  

𝑥−1
         D) A) 𝑓(𝑥) =  𝑥3 − 3𝑥 − 5      B)  𝑓(𝑥) =  𝑥3 + 7𝑥2 − 2  

𝑓(𝑥)  داتاشراوى نةخشةى .22 = 𝑒(1+𝑙𝑛 𝑥 )    . بدؤزةوة  

                 𝑓′(𝑥) =  𝑒𝑥       C)  𝑓′(𝑥) = 𝑒              D)       A) 𝑓′(𝑥) =
  𝑒𝑥

𝑥
         B) 𝑓′(𝑥) = 𝑥  𝑒𝑥     

𝑦استةهيَلى  ِبدؤزةوة ، كاتيكَ ر    𝑘بةهاى  .23 = 4𝑥 − 𝑓(𝑥)دةبيَتة ليَكةوتى نةخشةى     5 = 2 𝑥2 − 𝑘 𝑥 + 3     . 

 {
 𝑘 = −4       
𝑘 = −12   

       C) {
 𝑘 = 4       
𝑘 = 12    

                D)  A) {
 𝑘 = 4       
𝑘 = −12 

             B) {
 𝑘 = −4       
𝑘 = 12       

  

𝑓(𝑥) مى نةخشةى  دووةداتاشراوى  .24 = 𝑥 cos 𝑥  بدؤزةوة .  

 𝑓′′(𝑥) = − 𝑥 sin 𝑥 + 2 cos 𝑥                     A) 𝑓′′(𝑥) = −𝑥 cos 𝑥 − 2 sin 𝑥                     B)   

C) 𝑓′′(𝑥) = − 𝑥 sin 𝑥 − 2 cos 𝑥                     D) 𝑓′′(𝑥) = 𝑥 sin 𝑥 + 3 cos 𝑥                   

  كاتذميَر 3.5/ كات : بيركاريبابةت:         بةناوي خواي طةورة                                     عيَراق  -حكومةتي هةريَمي كوردستان  ثةنجةمؤر
 وةلآمي نموونةيي                                                                   ليذنةي بالاَي تاقيكردنةوة طشتييةكان -وةزارةتي ثةروةردة 

 A  2025-2024خولي يةكةم /                                        (دوازدةيةمي  زانستيتاقيكردنةوة طشتييةكاني قؤناغي ئامادةيي )
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𝑓(𝑥)دوو نةخشة بن تواناى داتاشراويان هةبيَت و    ℎو   𝑔ئةطةر   .25 = 𝑔(𝑥) ℎ(𝑥)     ئةنجامى𝑓′(2)   بدؤزةوة ئةطةر بزانيت  

   ; ℎ(−𝑥) = −ℎ(𝑥)                         lim
∆𝑥→ 0

  ℎ(−2+∆𝑥)−ℎ(−2) 

∆𝑥
= −13 ;            ℎ(−2) = −10          

  . 𝑔(−2) = 3     ;        lim
𝑥→ −2

  𝑔(𝑥)−𝑔(−2)  

𝑥+2
= −6             ; 𝑔(−𝑥) = 𝑔(𝑥)                            

 99                                               C) −99                       D)  A) −21                 B) 21                 

𝑦وونكردنةوةى ضةماوةى ِلارى ليَكةوتى ر .26 = 2 cos(𝜋𝑥 − 𝑦)      لة خالَى(
  1  

2
,  دا  بدؤزةوة .   ( 0

                                              
  1  

2 𝜋
       C)  2 𝜋                      D)  A)  − 2 𝜋             B) 

 −1  

2 𝜋
               

lim ئةنجامى   .27
𝑥→ 0

  2 √ 1+sin 𝑥 −2  

4 𝑥
 بدؤزةوة .) سةلميَنراوى لؤبيتالَ بةكاربهيَنة (  

 
  1  

4
                                                   C) 

  1  

2
                       D)  A) 4                     B) 2                  

𝑥2 3تواناى داتاشراويان هةية ، ئةطةر    𝑡دوو نةخشةن بةثىَ ى   𝑦و   𝑥وادابنىَ    .28 − 4 𝑦2 =  ئةوا      8
  𝑑𝑦  

𝑑𝑡
 بدؤزةوة  

, 2 )لة خالَى     𝑑𝑥  ئةطةر بزانيت      ( 1−

𝑑𝑡
=

  1  

4
   .               

 −1  

8
       C) 

 −3  

8
             D)  A) 

  3  

8
         B) 

  1  

8
          

𝑓(𝑥)ئةطةر   .29 = {

𝑥−3

𝑥2−9
𝑥 ≠ 3

2𝑎 𝑥 = 3

𝑥بيَت لة  نةخشةكة بةردةوام كةوادةكات ضةندة  𝑎بةهاي     =  ؟    3

                                                                      1  

6
       C) 

 1  

12
            D)  A) 3                 B) 

  1  

3
           

𝑓(𝑥)  نةخشةى ئةطةر  .30 =
   2 𝑥 − 𝑏  

𝑎 𝑥+5
𝑥دةركةنارى ستوونى هةبيتَ لة    =

 −5  

3
𝑥   لة و سفرى هةبيَت    =

  5  

2
 ئةوا  

𝑓( 𝑏) 3 ئةنجامى   − 7 𝑓′( 𝑎 )    . بدؤزةوة      
 −25  

  28
           C) 

 −5  

 28
           D)  A) 

 −1  

7
              B) 

 −3  

7
       

𝑓(𝑥)كام لةمانةى دينَ بؤ نةخشةى  .31 = 𝑥
 3 

𝑥 لة        5  =  استة ؟رِ  0

     (A ليَكةوتى ستوونى لةو خالَةدا هةية .                       (B   . نةخشةكة لةو خالةَدا ثضراِوة                                         

   (C ثيَناسة نةكراوة . D)                            𝑓( 0)       تواناى داتاشرانى لةو  خالَةدا هةية .                             

𝑓(𝑥)بةهاي شلؤقى نةخشةى  .32 =
    𝑒𝑥  

𝑥
C) 𝑥        نيية      بدؤزةوة .    = −1       D)  A) 𝑥 = 0            B) 𝑥 = 1   

𝑓(𝑥)كترين خؤجىَ ى نةخشةى  وخالَى بضودوورى  .33 = 2 𝑥3 + 3 𝑥2 − 12 𝑥   3ىاستةهيَلَِرلة𝑥 + 4𝑦 =   . بدؤزةوة     10
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5
       C) 15             D)  A) 7            B) 12      

𝑓(𝑥)نةخشةى هاوكيَشةى دةركةنارى ئاسؤيى  .34 =
  4 − 3𝑥2  

2𝑥2+5 
 دياريبكة .   

                               𝑦 =
 −3  

5
        C) 𝑦 = 2                   D)    A) 𝑦 = 0                B) 𝑦 =

 −3  

2
         

 دةركةنارةكان و تاقيكردنةوةى داتاشراوى يةكةم و دووةمبة بةكارهيَنانى يةكتربرِينةكان و هاوجىَ بوون و  .35

𝑓(𝑥) نةخشةى   وونكردنةوةى ويَنةى رِ =
  𝑥2  

 𝑥2−1  
 دياريبكة .  

                                             

 

 

 

 

 

𝑓(𝑥)وونكردنةوةى نةخشةى  ثاوى رِوماوةى ق .36 = 𝑥 +
  9  

  𝑥  
 بدؤزةوة .    

 ] − 3 , +∞[                      C) ] − ∞ , −3[                  D)  A) ] − ∞ , 0[                 B) ]0 , +∞[       

′𝑓دياريبكة كاتيَ   ′𝑓و   𝑓 داتاشراوةكةى نةخشةيةكي رِوو لة كةمبوونة ، رِوونكردنةوةيةك بؤ هةريةكة لة 𝑓نةخشةى    .37 > 0  . 

 

 

 
 

                   

 دةنويَنيَت ،  𝑓وونكردنةوةى داتاشراوى نةخشةى  ويَنةى بةرامبةر رِ .38

 استة ؟ديَن رِ مانةىكام لة

 A) 𝑓′( 0 ) < 𝑓′( 1 )                 B) 𝑓( 0 ) < 𝑓( 1 )      

   

C) 𝑓′′( 0 ) > 𝑓′′( 2 )               D) 𝑓( 1 ) > 𝑓( 2 )      

𝑓(𝑥)وونكردنةوةى نةخشةى وو لة زياد بوونى رِماوةى رِ .39 = sin 𝑥 − cos 𝑥     0 [لة ماوةى , 2𝜋 [   . بدؤزةوة 

 ] 0 ,
  3 𝜋  

4
[ ∪ ]

  7 𝜋  

4
, 2𝜋[    C) ] 0 ,

   𝜋  

4
[ ∪ ]

  5 𝜋  

4
, 2 𝜋[      D) A) ]

  𝜋 

4
 ,

  5 𝜋  

4
[        B) ] 

 3 𝜋 

4
 ,

  7 𝜋  

4
[       

 ئةوةندةى دووةميان 3( ، ئةو بةهايةى كة سةرجةمى يةكةميان و  108ئةنجامى ليَكدانى دوو ذمارةى موجةب دةكاتة )  .40

             C)  36                  D)  A) 72                 B) 48                24 دةكاتة كةمترين بدؤزةوة  .

∫ئةنجامى    .41
1−2 sin 𝑥

3
 𝑑𝑥   : دةكاتة 

 
𝑥−2 cos 𝑥

3𝑥
+ 𝑐                                C) 

𝑥+2 cos 𝑥

3
+ 𝑐       D)  A) 

𝑥−2 cos 𝑥

3
+ 𝑐       B) 

𝑥+2 cos 𝑥

3𝑥
+ 𝑐   

∫ ئةنجامى   .42 (𝑥 − 1)24

1
𝑑𝑥     : 12 دةكاتة                       C)  

  26  

3
          D)  A) 9              B) 27     

∫ئةطةر   .43 𝑓(𝑥) 
5

1
𝑑𝑥 = ∫و       3 𝑓(𝑥) 

1

3
𝑑𝑥 = ∫ئةوا ئةنجامى       5− [ 𝑥 + 2 𝑓(𝑥) ] 

3

5
𝑑𝑥      . بدؤزةوة 

 − 4                                       C) − 8                       D)  A) −24                B) −16                  

limئةنجامى   .44
𝑥→ +∞ 

  (1−2𝑥)2−4𝑥2 

2𝑥2+1
          C)  −∞             D)    A)  2            B) 0      ∞+                بدؤزةوة .  

𝑓(𝑥) بةهاى ناوةند بؤ  نةخشةى  .45 = 3𝑥2 + 𝑒𝑥 , 0 ]لة ماوةى      بدؤزةوة .   [ 2

 
  8+𝑒2  

2
                                                       C) 

 8+𝑒  

2
                   D)  A) 

  7+𝑒  

2
                B) 

  7+𝑒2  

2
              

𝑓(𝑥)وونكردنةوةى نةخشةى سنووردراو بة رِووبةرى ناوضةى رِ .46 = 2 𝑐𝑜𝑠 𝑥     و تةوةرى  𝑥  ِىاستةهيَلَو هةردوو ر 

   𝑥 = 𝑥    و    0 =  
𝜋

 2 
                   بدؤزةوة .      

  5  

2
         C) 2             D)  A) 1               B) 

  3  

2
        

𝑔(𝑥)ئةطةر     .47 = ∫  ( 3𝑡2 − 1 ) 
𝑥

0
𝑑𝑡    ئةوا ئةنجامى  𝑔′(3)   : دةكاتة 

                                                    24     C) 27                        D)   A) 18                 B) 26                 

𝑓(𝑥)         بؤ خالَةكاني وةرطةرِاني نةخشةي𝑥 ثؤيةكاني   .48 = 𝑥5 + 5𝑥4 − 5𝑥 +  بريتيية لة :1

 (A  3-تةنها   (B           0تةنها                     (C  0 و D)                -3   3تةنها                                 

∫ئةنجامى   .49  𝑥 (𝑥2 − 1 )3 
2

0
𝑑𝑥    : 10                                  دةكاتة      C) 

  5  

2
          D)  A) 

  15  

8
           B) 

  3  

8
       

𝑓′(𝑥)ئةطةر   .50 = 𝑥 𝑐𝑜𝑠
  𝑥  

2
𝑓(0)  بدؤزةوة ، ئةطةر بزانيت   𝑓(𝜋)ئةوا ئةنجامى     = 3  . 

                                          2𝜋 − 1      C) 2𝜋 + 1                  D)  A) 𝜋 + 1             B)  𝜋 − 1               



 
𝑓(𝑥)دوو نةخشة بن تواناى داتاشراويان هةبيَت و    ℎو   𝑔ئةطةر   .25 = 𝑔(𝑥) ℎ(𝑥)     ئةنجامى𝑓′(2)   بدؤزةوة ئةطةر بزانيت  

   ; ℎ(−𝑥) = −ℎ(𝑥)                         lim
∆𝑥→ 0

  ℎ(−2+∆𝑥)−ℎ(−2) 

∆𝑥
= −13 ;            ℎ(−2) = −10          

  . 𝑔(−2) = 3     ;        lim
𝑥→ −2

  𝑔(𝑥)−𝑔(−2)  

𝑥+2
= −6             ; 𝑔(−𝑥) = 𝑔(𝑥)                            

 99                                               C) −99                       D)  A) −21                 B) 21                 

𝑦وونكردنةوةى ضةماوةى ِلارى ليَكةوتى ر .26 = 2 cos(𝜋𝑥 − 𝑦)      لة خالَى(
  1  

2
,  دا  بدؤزةوة .   ( 0

                                              
  1  

2 𝜋
       C)  2 𝜋                      D)  A)  − 2 𝜋             B) 

 −1  

2 𝜋
               

lim ئةنجامى   .27
𝑥→ 0

  2 √ 1+sin 𝑥 −2  

4 𝑥
 بدؤزةوة .) سةلميَنراوى لؤبيتالَ بةكاربهيَنة (  

 
  1  

4
                                                   C) 

  1  

2
                       D)  A) 4                     B) 2                  

𝑥2 3تواناى داتاشراويان هةية ، ئةطةر    𝑡دوو نةخشةن بةثىَ ى   𝑦و   𝑥وادابنىَ    .28 − 4 𝑦2 =  ئةوا      8
  𝑑𝑦  

𝑑𝑡
 بدؤزةوة  

, 2 )لة خالَى     𝑑𝑥  ئةطةر بزانيت      ( 1−

𝑑𝑡
=

  1  

4
   .               

 −1  

8
       C) 

 −3  

8
             D)  A) 

  3  

8
         B) 

  1  

8
          

𝑓(𝑥)ئةطةر   .29 = {

𝑥−3

𝑥2−9
𝑥 ≠ 3

2𝑎 𝑥 = 3

𝑥بيَت لة  نةخشةكة بةردةوام كةوادةكات ضةندة  𝑎بةهاي     =  ؟    3

                                                                      1  

6
       C) 

 1  

12
            D)  A) 3                 B) 

  1  

3
           

𝑓(𝑥)  نةخشةى ئةطةر  .30 =
   2 𝑥 − 𝑏  

𝑎 𝑥+5
𝑥دةركةنارى ستوونى هةبيتَ لة    =

 −5  

3
𝑥   لة و سفرى هةبيَت    =

  5  

2
 ئةوا  

𝑓( 𝑏) 3 ئةنجامى   − 7 𝑓′( 𝑎 )    . بدؤزةوة      
 −25  

  28
           C) 

 −5  

 28
           D)  A) 

 −1  

7
              B) 

 −3  

7
       

𝑓(𝑥)كام لةمانةى دينَ بؤ نةخشةى  .31 = 𝑥
 3 

𝑥 لة        5  =  استة ؟رِ  0

     (A ليَكةوتى ستوونى لةو خالَةدا هةية .                       (B   . نةخشةكة لةو خالةَدا ثضراِوة                                         

   (C ثيَناسة نةكراوة . D)                            𝑓( 0)       تواناى داتاشرانى لةو  خالَةدا هةية .                             

𝑓(𝑥)بةهاي شلؤقى نةخشةى  .32 =
    𝑒𝑥  

𝑥
C) 𝑥        نيية      بدؤزةوة .    = −1       D)  A) 𝑥 = 0            B) 𝑥 = 1   

𝑓(𝑥)كترين خؤجىَ ى نةخشةى  وخالَى بضودوورى  .33 = 2 𝑥3 + 3 𝑥2 − 12 𝑥   3ىاستةهيَلَِرلة𝑥 + 4𝑦 =   . بدؤزةوة     10
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5
       C) 15             D)  A) 7            B) 12      

𝑓(𝑥)نةخشةى هاوكيَشةى دةركةنارى ئاسؤيى  .34 =
  4 − 3𝑥2  

2𝑥2+5 
 دياريبكة .   

                               𝑦 =
 −3  

5
        C) 𝑦 = 2                   D)    A) 𝑦 = 0                B) 𝑦 =

 −3  

2
         

 دةركةنارةكان و تاقيكردنةوةى داتاشراوى يةكةم و دووةمبة بةكارهيَنانى يةكتربرِينةكان و هاوجىَ بوون و  .35

𝑓(𝑥) نةخشةى   وونكردنةوةى ويَنةى رِ =
  𝑥2  

 𝑥2−1  
 دياريبكة .  

                                             

 

 

 

 

 

𝑓(𝑥)وونكردنةوةى نةخشةى  ثاوى رِوماوةى ق .36 = 𝑥 +
  9  

  𝑥  
 بدؤزةوة .    

 ] − 3 , +∞[                      C) ] − ∞ , −3[                  D)  A) ] − ∞ , 0[                 B) ]0 , +∞[       

′𝑓دياريبكة كاتيَ   ′𝑓و   𝑓 داتاشراوةكةى نةخشةيةكي رِوو لة كةمبوونة ، رِوونكردنةوةيةك بؤ هةريةكة لة 𝑓نةخشةى    .37 > 0  . 

 

 

 
 

                   

 دةنويَنيَت ،  𝑓وونكردنةوةى داتاشراوى نةخشةى  ويَنةى بةرامبةر رِ .38

 استة ؟ديَن رِ مانةىكام لة

 A) 𝑓′( 0 ) < 𝑓′( 1 )                 B) 𝑓( 0 ) < 𝑓( 1 )      

   

C) 𝑓′′( 0 ) > 𝑓′′( 2 )               D) 𝑓( 1 ) > 𝑓( 2 )      

𝑓(𝑥)وونكردنةوةى نةخشةى وو لة زياد بوونى رِماوةى رِ .39 = sin 𝑥 − cos 𝑥     0 [لة ماوةى , 2𝜋 [   . بدؤزةوة 

 ] 0 ,
  3 𝜋  

4
[ ∪ ]

  7 𝜋  

4
, 2𝜋[    C) ] 0 ,

   𝜋  

4
[ ∪ ]

  5 𝜋  

4
, 2 𝜋[      D) A) ]

  𝜋 

4
 ,

  5 𝜋  

4
[        B) ] 

 3 𝜋 

4
 ,

  7 𝜋  

4
[       

 ئةوةندةى دووةميان 3( ، ئةو بةهايةى كة سةرجةمى يةكةميان و  108ئةنجامى ليَكدانى دوو ذمارةى موجةب دةكاتة )  .40

             C)  36                  D)  A) 72                 B) 48                24 دةكاتة كةمترين بدؤزةوة  .

∫ئةنجامى    .41
1−2 sin 𝑥

3
 𝑑𝑥   : دةكاتة 

 
𝑥−2 cos 𝑥

3𝑥
+ 𝑐                                C) 

𝑥+2 cos 𝑥

3
+ 𝑐       D)  A) 

𝑥−2 cos 𝑥

3
+ 𝑐       B) 

𝑥+2 cos 𝑥

3𝑥
+ 𝑐   

∫ ئةنجامى   .42 (𝑥 − 1)24

1
𝑑𝑥     : 12 دةكاتة                       C)  

  26  

3
          D)  A) 9              B) 27     

∫ئةطةر   .43 𝑓(𝑥) 
5

1
𝑑𝑥 = ∫و       3 𝑓(𝑥) 

1

3
𝑑𝑥 = ∫ئةوا ئةنجامى       5− [ 𝑥 + 2 𝑓(𝑥) ] 

3

5
𝑑𝑥      . بدؤزةوة 

 − 4                                       C) − 8                       D)  A) −24                B) −16                  

limئةنجامى   .44
𝑥→ +∞ 

  (1−2𝑥)2−4𝑥2 

2𝑥2+1
          C)  −∞             D)    A)  2            B) 0      ∞+                بدؤزةوة .  

𝑓(𝑥) بةهاى ناوةند بؤ  نةخشةى  .45 = 3𝑥2 + 𝑒𝑥 , 0 ]لة ماوةى      بدؤزةوة .   [ 2

 
  8+𝑒2  

2
                                                       C) 

 8+𝑒  

2
                   D)  A) 

  7+𝑒  

2
                B) 

  7+𝑒2  

2
              

𝑓(𝑥)وونكردنةوةى نةخشةى سنووردراو بة رِووبةرى ناوضةى رِ .46 = 2 𝑐𝑜𝑠 𝑥     و تةوةرى  𝑥  ِىاستةهيَلَو هةردوو ر 

   𝑥 = 𝑥    و    0 =  
𝜋

 2 
                   بدؤزةوة .      

  5  

2
         C) 2             D)  A) 1               B) 

  3  

2
        

𝑔(𝑥)ئةطةر     .47 = ∫  ( 3𝑡2 − 1 ) 
𝑥

0
𝑑𝑡    ئةوا ئةنجامى  𝑔′(3)   : دةكاتة 

                                                    24     C) 27                        D)   A) 18                 B) 26                 

𝑓(𝑥)         بؤ خالَةكاني وةرطةرِاني نةخشةي𝑥 ثؤيةكاني   .48 = 𝑥5 + 5𝑥4 − 5𝑥 +  بريتيية لة :1

 (A  3-تةنها   (B           0تةنها                     (C  0 و D)                -3   3تةنها                                 

∫ئةنجامى   .49  𝑥 (𝑥2 − 1 )3 
2

0
𝑑𝑥    : 10                                  دةكاتة      C) 

  5  

2
          D)  A) 

  15  

8
           B) 

  3  

8
       

𝑓′(𝑥)ئةطةر   .50 = 𝑥 𝑐𝑜𝑠
  𝑥  

2
𝑓(0)  بدؤزةوة ، ئةطةر بزانيت   𝑓(𝜋)ئةوا ئةنجامى     = 3  . 

                                          2𝜋 − 1      C) 2𝜋 + 1                  D)  A) 𝜋 + 1             B)  𝜋 − 1               




